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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчання та результати навчання 

Вивчення дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та тестування 
програмного забезпечення» дозволяє сформувати у здобувачів освіти компетенції, необхідні для 
розв'язання практичних задач професійної діяльності, пов'язаної із оцінкою якості та 
тестуванням програмного забезпечення. 
Метою вивчення дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та 
тестування програмного забезпечення» є формування у здобувачів освіти здатності 
самостійно оцінювати якість та проводити тестування розробленого програмного 
забезпечення. 
Предметом дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та тестування 
програмного забезпечення» є процеси, принципи і техніки, що використовуються для аналізу 
якості та тестування програмного забезпечення. 
Вивчення дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та тестування 
 



програмного забезпечення» формує у здобувачів освіти загальні компетентності (ЗК), необхідні 
для  розв'язання  практичних  задач  професійної  діяльності,  пов'язаної  з  оцінкою  якості, 
тестуванням розробленого програмного забезпечення ЗК02 Здатність застосовувати знання у 
практичних ситуаціях. 
Вивчення дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та тестування 
програмного забезпечення» формує у здобувачів освіти фахові компетентності (ФК), необхідні , 
необхідні 
для розв'язання практичних задач професійної діяльності, пов'язаної з оцінкою якості, 
тестуванням розробленого програмного забезпечення: 
ФК01 Здатність ідентифікувати, класифікувати та формулювати вимоги до програмного 
забезпечення. 
ФК02 Здатність брати участь у проєктуванні програмного забезпечення, включаючи 
проведення моделювання (формальний опис) його структури, поведінки та процесів 
функціонування. 
ФК03 Здатність розробляти архітектури, модулі та компоненти програмних систем. 
ФК04 Здатність формулювати та забезпечувати вимоги щодо якості програмного 
забезпечення у відповідності з вимогами замовника, технічним завданням та стандартами. 
ФК05 Здатність дотримуватися специфікацій, стандартів, правил і рекомендацій в професійній 
галузі при реалізації процесів життєвого циклу. 
ФК07 Володіння знаннями про інформаційні моделі даних, здатність створювати програмне 
забезпечення для зберігання, видобування та опрацювання даних. 
ФК10 Здатність накопичувати, обробляти та систематизувати професійні знання щодо 
створення і супроводження програмного забезпечення та визнання важливості навчання 
протягом всього життя. 
ФК11 Здатність реалізовувати фази та ітерації життєвого циклу програмних систем та 
інформаційних технологій на основі відповідних моделей і підходів розроблення програмного 
забезпечення. 
ФК12 Здатність здійснювати процес інтеграції системи, застосовувати стандарти і процедури 
управління змінами для підтримки цілісності, загальної функціональності і надійності 
програмного забезпечення. 
ФК13 Здатність обґрунтовано обирати та освоювати інструментарій з розроблення та 
супроводження програмного забезпечення. 
ФК16 Здатність розробляти програмне забезпечення інформаційно‐пошукових систем. 
ФК17 Здатність розробляти програмне забезпечення мультимедійних та мульсемедійних 
систем. 
ФК19 Здатність визначати, аналізувати та документувати вимоги до програмного 
забезпечення мультимедійних та інформаційно‐пошукових систем. 
ФК20  Здатність  створювати  інноваційні  стартап‐  проєкти,  обчислювати  основні 
технікоекономічні  показники  та  розробляти  бізнес‐  моделі  інноваційних  стартап‐проєктів 
розроблення 
програмного забезпечення мультимедійних та інформаційно‐ пошукових систем, які мають 
комерційний потенціал для інвестування. 
Програмні результати навчання (ПРН) дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 
4. Якість та тестування програмного забезпечення» за освітньою програмою: 
ПРН01 Аналізувати, цілеспрямовано шукати і вибирати необхідні для вирішення професійних 
завдань інформаційно‐довідникові ресурси і знання з урахуванням сучасних досягнень науки і 
техніки. 
ПРН03 Знати основні процеси, фази та ітерації життєвого циклу програмного забезпечення. 
ПРН04 Знати і застосовувати професійні стандарти і інші нормативно‐правові документи в 
галузі інженерії програмного забезпечення. 
ПРН06 Уміння вибирати та використовувати відповідну задачі методологію створення 
програмного забезпечення. 



ПРН07 Знати і застосовувати на практиці фундаментальні концепції, парадигми і основні 
принципи функціонування мовних, інструментальних і обчислювальних засобів інженерії 
програмного забезпечення. 
ПРН08 Знати та вміти розробляти людино‐машинний інтерфейс. 
ПРН09 Вміти використовувати методи та засоби збору, формулювання та аналізу вимог до 
програмного забезпечення. 
ПРН10 Проводити передпроєктне обстеження предметної області, системний аналіз об'єкта 
проектування. 
ПРН11 Вибирати вихідні дані для проєктування, керуючись формальними методами опису вимог 
та моделювання. 
ПРН12 Застосовувати на практиці ефективні підходи щодо проектування програмного 
забезпечення. 
ПРН13 Знати і застосовувати методи розробки алгоритмів, конструювання програмного 
забезпечення та структур даних і знань. 
ПРН14 Застосовувати на практиці інструментальні програмні засоби доменного аналізу, 
проєктування, тестування, візуалізації, вимірювань та документування програмного 
забезпечення. 
ПРН15 Мотивовано обирати мови програмування та технології розробки для розв'язання 
завдань створення і супроводження програмного забезпечення. 
ПРН16 Мати навички програмного розроблення, погодження оформлення і випуску всіх видів 
програмної документації. 
ПРН17 Вміти застосовувати методи компонентної розробки програмного забезпечення. 
ПРН18 Знати та вміти застосовувати інформаційні технології обробки, зберігання та передачі 
даних. 
ПРН19 Знати та вміти застосовувати методи верифікації та валідації програмного 
забезпечення. 
ПРН20 Знати підходи щодо оцінювання та забезпечення якості програмного забезпечення. 
ПРН22 Знати та вміти застосовувати методи та засоби управління проектами. 
ПРН23 Вміти документувати та презентувати результати розроблення програмного 
ПРН28 Вміти розробляти бізнес‐моделі та створювати інноваційні стартап‐проєкти 
розроблення програмного забезпечення мультимедійних та інформаційно‐ пошукових систем, 
які мають комерційний потенціал для інвестування. 
ПРН29 Знати та вміти управляти проєктами створення та впровадження програмного 
забезпечення згідно міжнародних стандартів SWEBOK, PMBOК, BPMCBOК. 
 
 
 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно‐логічній схемі навчання за 
відповідною освітньою програмою) 

Успішному вивченню дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та 
тестування програмного забезпечення» передує вивчення дисциплін «Компоненти програмної 
інженерії. Частина 1. Вступ до програмної інженерії», «Компоненти програмної інженерії. 
Частина 2. Моделювання та аналіз вимог до програмного забезпечення», «Компоненти 
програмної інженерії. Частина 3. Архітектура програмного забезпечення» навчального плану 
підготовки бакалаврів за спеціальністю 121 Інженерія програмного забезпечення. 
 
Отримані при засвоєнні дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та 
тестування програмного забезпечення» теоретичні знання та практичні уміння забезпечують 
засвоєння дисципліни «Програмне забезпечення інформаційно‐пошукових систем», успішне 
проходження переддипломної практики, виконання дипломних проєктів за спеціальністю 121 
Інженерія програмного забезпечення. 



3. Зміст навчальної дисципліни  

Дисципліна  «Компоненти  програмної  інженерії.  Частина  4.  Якість  та  тестування 

програмногозабезпечення» передбачає вивчення таких тем: 

Тема 1. Основи тестування програмного забезпечення  

Тема 2. Документація та планування тестування 

Тема 3. Методи та техніки програмного тестування  

Тема 4. Методи та спеціалізовані види тестування  

Екзамен 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

 

Базова література: 

1. Навчальні матеріали з дисципліни «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та 

тестування програмного забезпечення». Google Classroom, 2025. 

2. Aniche, M. Effective Software Testing. Manning, 2022. 

3.  Крепич  С.Я.,  Співак  І.Я.  Якість  програмного  забезпечення  та  тестування:  базовий  курс: 

навчальний посібник. Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2020. 479 с. 

4. Смагіна О.О., Переяславська С.О. Якість програмного забезпечення та тестування: навч. посіб. 

Старобільськ: ДЗ «ЛНУ ім. Тараса Шевченка», 2021. 286 с. 

5. Tricker, R. Quality Management Systems: A Practical Guide to Standards Implementation. Routledge, 

2020. 

 

Додаткова література 

6. Ammann, P., Offutt, J. Introduction to Software Testing. 2nd Edition. Cambridge: Cambridge University 

Press, 2021. 527 p. 

7. Kaner, C., Fiedler, T., Nguyen, H. Software Testing: A Craftsman’s Approach. 5th Edition. Boca Raton: 

CRC Press, 2022. 550 p. 

8. Spillner, A., Linz, T., Schaefer, H. Software Testing Foundations: A Study Guide for the Certified Tester 

ISTQB Foundation Level. 5th Edition. Rocky Nook, 2021. 339 p. 

9. Fewster, M., Graham, D. Experiences of Test Automation: Case Studies of Software Test Automation. 

Addison‐Wesley, 2020. 617p. 

10.  Introduction  to  Software  Testing  —  курс  (University  of  Minnesota,  Coursera).  2021.  URL:   

https://www.coursera.org/specializations/software‐testing‐automation 

11. Software Testing Tutorial — ISTQB Preparation (ToolsQA). URL:  https://www.toolsqa.com/software‐

testing/software‐testing‐tutorial/ 

12. ArtOfTesting — Free Tutorials. URL:  https://artoftesting.com/software‐testing‐tutorial 

13.  ISTQB®  Glossary  of  Testing  Terms  (International  Software  Testing  Qualifications  Board).  URL:  

https://glossary.istqb.org 

 

Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

№ з/п  Тип навчального заняття  Опис навчального заняття 

Тема 1. Основи тестування програмного забезпечення 

1  Лекція 1. Введення в тестування 
програмного забезпечення 

Визначення  тестування  програмного 
забезпечення.  Призначення  та  цілі  тестування 



ПЗ.  Види  тестування  ПЗ.  Життєвий  цикл 
розробки  програмного  забезпечення  та  роль 
тестування  на  кожному  етапі.  Важливість 
тестування програмного забезпечення. Переваги 
тестування програмного забезпечення.  
Завдання на СРС: п.1. 

2  Лекція  2.  Статичний  аналіз. 
Основні  поняття  та 
характеристики,  засоби 
виконання статичного аналізу. 

Визначення  статичного  аналізу.  Переваги 
статичного  аналізу.  Типи  статичного  аналізу 
(аналіз вихідного коду, аналіз потоку даних тощо). 
Інструменти та методи, що використовуються 
в  статичному  аналізі.  Інтеграція  статичного 
аналізу  в  життєвий  цикл  розробки  програмного 
забезпечення.  Обмеження  статичного  аналізу. 
Завдання на СРС: п.2. 

3  Комп'ютерний  практикум  1. 
Статичний  аналіз  програмного 
забезпечення (Частина 1)  

Завдання: На прикладі фрагмента коду провести 
статичний аналіз та задокументувати знайдені 
дефекти.Завдання на СРС: п.3. 

4  Лекція 3. Інспекція в тестуванні. 
Основні  поняття, 
характеристики інспекції 

Визначення  Інспекції  програмного  забезпечення. 
Переваги  Інспекції  програмного  забезпечення. 
Процес і методологія Інспекції. Ролі та обов'язки в 
Інспекції програмного забезпечення. Види Інспекції 
програмного  забезпечення.  Інструменти  та 
методи,  що  використовуються  для  Інспекції 
програмного забезпечення. 
Завдання на СРС: п.4 

5  Лекція 4.Звіт про помилки  Звіт про помилки  (Bug report). Теоретичні основи 
тестування.  Життєвий  цикл  дефекту.  Баг‐
трекінгові  системи.  Елементи  баг‐репорту. 
Оформлення баг‐репорту. Класифікація дефектів. 
Стандарти  якості.  Ролі  баг‐репортів  у 
тестуванні та розробці. 
Завдання на СРС: п.5 

6  Комп’ютерний  практикум  1. 
Звіт  про  помилки.  Складання 
звітів про помилки (Частина 2) 

Завдання:  На  основі  задокументованих  у 
попрередній  лабораторній  помилок  класти  баг‐
репорти про знайдені дефекти. 
Завдання на СРС: п.6 

Тема 2. Документація та планування тестування 

7  Лекція  5.  Документація 
програмного  забезпечення. 
(Частина 1) 

Документ.  Структура  документа.  Основні 
елементи  документа.  Види  документації. 
Програмна  документація.  Документи  для 
тестування. Технічне завдання. 
Завдання на СРС: п.7 

8  Лекція  6.  Документація 
програмного  забезпечення. 
(Частина 2) 

Специфікації вимог. Критерії якості вимог. Техніки 
тестування  вимог.  Поради  щодо  роботи  з 
документацією.  Інструменти  для  роботи  з 
документацією. Стандарти. 
Завдання на СРС: п.8 

9  Комп’ютерний  практикум  2. 
Документація  програмного 
забезпечення (Частина 1) 

Завдання:  На  основі  розглянутого  матеріалу 
розробити  документацію  обраного  програмного 
продукту. 
Завдання на СРС: п.9 



10  Лекція 7. План тестування  Визначення плану тестування.  Структура плану 
тестування. Характеристики плану тестування. 
Етапи  процесу  тестування.  Компоненти  Test 
Plan.  Планування  на  основі  ризиків.  Звіти  про 
тестування.  Best  practices  у  створенні  плану 
тестування. 
Завдання на СРС: п.10 

11  Комп’ютерний  практикум  2. 
План  тестування  програмного 
забезпечення (Частина 2) 

Завдання:  На  основі  виконаної  документації 
розробити план тестування задокументованого 
програмного забезпечення 
Завдання на СРС: п.11 

Тема 3. Методи та техніки програмного тестування 

12  Лекція 8. Модульне тестування. 
Завдання,  вхідні  дані,  основні 
кроки  тестування,  умови 
завершення  модульного 
тестування. 

Визначення  модульного  тестування.  Переваги 
модульного  тестування.  Процес  і  методологія 
модульного  тестування.  Написання  ефективних 
модульних  тестів.  Розробка,  керована 
тестуванням (TDD). Інструменти та методи, що 
використовуються  в  модульному  тестуванні. 
Завдання на СРС: п.12. 

13  Лекція  9.  Інтеграційне 
тестування  та  тестування 
системи. 

Визначення  інтеграційного  та  системного 
тестування.  Переваги  інтеграційного  та 
системного  тестування.  Процес  і  методологія 
інтеграційного тестування. Процес і методологія 
системного тестування. Типи інтеграційного та 
системного  тестування.  Інструменти  та 
методи, що використовуються в інтеграційному 
та системному тестуванні.  
Завдання на СРС: п.13. 

14  Комп’ютерний  практикум  3. 
Юніт тести (Частина 1) 

Завдання:  За  допомогою  програмних  засобів 
розробити  модуль  для  реалізації  тестування  за 
темами попередніх розділів.  
Завдання на СРС: п.14. 

15  Лекція  10.  Регресійне 
тестування. 
 
 
 

Визначення  регресійного  тестування.  Переваги 
регресійного  тестування.  Процес  і  методологія 
регресійного  тестування.  Типи  регресійного 
тестування  (ручне  та  автоматичне  регресійне 
тестування).  Стратегії  ефективного 
регресійного  тестування.  Інструменти  та 
методики, що використовуються в регресійному 
тестуванні. 
Завдання на СРС: п.15. 

16  Лекція  11.  Автоматизова 
тестування  та 
автоматизована  генерація 
тестів 

Вступ  до  автоматизованого  аналізу.  Техніки 
автоматизованого  аналізу.  Символічні  подання. 
Специфікація  властивостей.  Специфікація 
середовища  та  припущення.  Параметризоване 
юніт‐тестування  (JUnit‐Quickcheck). 
Автоматизована  генерація  тестів.  Тестування 
на  основі  властивостей  для  систем  реального 
часу.  
Завдання на СРС: п.16. 

17  Комп’ютерний  практикум  3. 
Генерація  тестів  на  основі 

Завдання:  Виконати  генрацію  тестів  на  основі 
властивостей з застосуванням junit‐quickcheck. 



властивостей  з  застосуванням 
junit‐quickcheck (Частина 2) 

 
Завдання на СРС: п.17. 

Тема 4. Методи та спеціалізовані види тестування 

18  Лекція  12.  Функціональне 
тестування. 

Визначення  функціонального  тестування. 
Переваги  функціонального  тестування.  Процес  і 
методологія  функціонального  тестування.  Типи 
функціонального  тестування  (тестування 
чорного ящика, тестування білого ящика тощо). 
Написання  ефективних  функціональних  тестів. 
Інструменти  та  методики,  що 
використовуються  у  функціональному 
тестуванні.  
Завдання на СРС: п.18. 

19  Лекція  13.  Тестування  на  основі 
вимог 

Визначення тестування на основі вимог та  роль 
життєвому  циклі.  Критерії  якісних  вимог 
(однозначність,  повнота,  перевірюваність). 
Приклади  хороших  вимог.  Трансформація 
«поганих»  вимог  у  тестовані.  Як  із  вимог 
формуються  тест‐кейси.  Поведінове 
тестування. 
Завдання на СРС: п.19. 

20  Комп'ютерний  практикум  4. 
Тестування  на  основі  вимог 
(Частина 1) 

Завдання:  За  допомогою  програмних  засобів 
розробити модуль для реалізації функціонального 
тестування.  
Завдання на СРС: п.20. 

21  Лекція 14. Тестування безпеки  Визначення  тестування  безпеки.  Переваги 
тестування  безпеки.  Процес  і  методологія 
тестування  безпеки.  Види  тестування  безпеки 
(тестування  на  проникнення,  сканування 
вразливостей тощо).  Критерії перевірки безпеки 
(конфіденційність,  цілісність,  доступність). 
Інструменти та методи, що використовуються 
в тестуванні безпеки.  
Завдання на СРС: п.21. 

22  Лекція  15.  Тестування 
вебдодатків 

Визначення  тестування  вебдодатків.  Загальні 
підходи  тестування  веб‐систем.  Типи  веб‐
тестування.  Цілі  планування  тестування  веб‐
систем.  Мінімальна  необхідна  стратегія 
тестування  (METS).  Тестуваня  умовах 
обмеженого  часу/ресурсів.  Розподіл  часу  за 
допомогою  METS.  Передача  репрезентативного 
стану  (REST).  Команди  HTTP.  Визначення 
розташування  веб‐елементів.  Selenium  та  його 
застоування. 
Завдання на СРС: п.22. 

23  Комп’ютерний  практикум  4. 
Тестування  веб  додатків 
(Частина 2) 

Завдання:  Провсти  тестування  веб  додатків 
застосуванням Selenium 
Завдання на СРС: п.23. 

Модульна контрольна робота 
 

 



6. Самостійна робота студента/аспіранта 

Дисципліна «Компоненти програмної інженерії. Частина 4. Якість та тестування програмного 
забезпечення» ґрунтується на самостійній підготовці до аудиторних занять на теоретичні 
та практичні теми. 
 

№ 
з/п 

Назва теми, що виноситься на самостійне опрацювання  Кількість 
годин 

Література 

1  Підготовка до лекції 1  1  Основна:  1‐3; 
Додаткова: 6 

2  Підготовка до лекції 2  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 6‐8 

3  Підготовка до комп’ютерного практикуму 1 (Частина 1)  1.5  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 6‐10 

4  Підготовка до лекції 3  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 6 

5  Підготовка до лекції 4  1  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 8, 11 

6  Підготовка до комп’ютерного практикуму 1 (Частина 2)  1.5  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 10‐11 

7  Підготовка до лекції 5  1  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 12‐13 

8  Підготовка до лекції 6  1  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 12‐13 

9  Підготовка до комп'ютерного практикуму 2.(Частина 1)  1.5  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 10‐12 

10  Підготовка до лекції 7  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 6‐8 

11  Підготовка до комп’ютерного практикуму 2 (Частина 2)  1.5  Основна:  2; 
Додаткова: 8‐10 

12  Підготовка до лекції 8  1  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 6‐8 

13  Підготовка до лекції 9  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 7‐9 

14  Підготовка до комп'ютерного практикуму 3    (Частина 
1) 

1.5  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 6‐10 

15  Підготовка до лекції 10  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 6‐9 

16  Підготовка до лекції 11  1  Додаткова:  8‐10, 
13 

17  Підготовка до комп'ютерного практикуму 3    (Частина 
2) 

1.5  Додаткова: 8‐10 

18  Підготовка до лекції 12  1  Основна:  2‐4; 
Додаткова: 6‐9 

19  Підготовка до лекції 13  1  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 6‐9 



20  Підготовка до комп'ютерного практикуму 4 (Частина 1)  1.5  Основна:  2‐3; 
Додаткова: 6‐10 

21  Підготовка до лекції 14  1  Основна:  2; 
Додаткова: 6‐9, 13 

22  Підготовка до лекції 15  1  Основна:  2; 
Додаткова:  6‐9, 
12‐13 

23  Підготовка до комп'ютерного практикуму 4 (Частина 2)  1.5  Основна:  2; 
Додаткова: 6‐9, 12 

24  Підготовка до модульної контрольної роботи  9  Основна:1‐5 
Додаткова: 6‐13 

25  Підготовка до екзамену  30  Основна:1‐5 
Додаткова: 6‐13 

 

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Форми організації освітнього процесу, види навчальних занять і оцінювання результатів 
навчання регламентуються Положенням про організацію освітнього процесу в Національному 
технічному університеті України «Київському політехнічному інституті імені Ігоря Сікорського» 
(https://document.kpi.ua/files/2020_7‐124.pdf). 

Політика щодо відвідування занять. Відвідування лекційних занять є обов’язковим. Відвідування 
лабораторних  занять  може  бути  епізодичним та  за  потреби  захисту  лабораторних  робіт. 
Якщо студент не може бути присутніми на заняттях, він все одно несете відповідальність за 
опрацювання теоретичного матеріалу та виконання практичних завдань. 

Політика  щодо  етичних  норм  на  занятті: дисциплінованість;  дотримання  субординації; 
чесність;  відповідальність;  повага  до  присутніх,  відключення  телефонів.  Норми  етичної 
поведінки  студентів  і  науково‐педагогічних  працівників  регулюються  положеннями, 
викладеними  у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України «КПІ імені 
Ігоря Сікорського» (https://kpi.ua/code). 

Політика щодо оцінювання результатів навчання: кожна оцінка виставляється відповідно до 
розроблених  викладачем  та  заздалегідь  оголошених  студентам  критеріїв.  У  випадку  не 
виконання студентом усіх передбачених навчальним планом видів занять (лабораторних робіт, 
модульної  контрольної  роботи)  до  заліку  він  не  допускається;  пропущені  заняття,  на  яких 
проводились  контрольні,  обов’язково  мають  бути  відпрацьовані  (на  консультації  або  час 
відпрацювання погоджується з викладачем в індивідуальному порядку). 

Політика  академічної  поведінки  та  доброчесності.  Політика  та  принципи  дотримання 
академічної  доброчесності  регулюються  нормами,  викладеними  у  розділі  3  Кодексу  честі 
Національного  технічного  університету  України  «КПІ  імені  Ігоря  Сікорського» 
(https://kpi.ua/code);  Положенням  про  організацію  освітнього  процесу 
(https://document.kpi.ua/files/2020_7‐124.pdf), Положення про систему запобігання академічного 
плагіату (https://osvita.kpi.ua/node/47), Положення про Комісію з питань етики та академічної 
доброчесності  (https://osvita.kpi.ua/node/171).  Плагіат  та  інші  форми  порушення  принципів 
академічної доброчесності є неприпустимими. Всі лабораторні роботи студент має виконати 
самостійно із використанням відкритих джерел інформації й отриманих знань та навичок. 

Політика щодо оскарження результатів оцінювання контрольних заходів. Згідно «Положення 
про вирішення конфліктних ситуацій в «КПІ ім. Ігоря Сікорського» (https://osvita.kpi.ua/node/169) 



студенти  мають  право  аргументовано  оскаржити  результати  контрольних  заходів, 
пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного. Студент може підняти 
будь‐яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде 
розглянуто згідно із наперед визначеними процедурами. 

Політика щодо призначення  заохочувальних та штрафних балів.  Відповідно  до «Положення 
про  систему  оцінювання    результатів  навчання  в  КПІ  ім.  Ігоря  Сікорського» 
(https://osvita.kpi.ua/node/37) заохочувальні та штрафні бали не входять до основної шкали РСО, 
а їх сума не може перевищувати 10% стартової шкали (10 балів). 
Заохочувальні  бали  нараховуються  за  творчий  підхід  у  виконанні  лабораторних  робіт 
(максимальна кількість балів за всі роботи – 4 бали). 
Штрафні  бали  нараховуються  за  порушення  принципів  академічної  доброчесності,  зокрема 
плагіат у лабораторних роботах (код програми не відповідає варіанту завдання, ідентичність 
коду програми серед різних робіт), несамостійне виконання модульної контрольної роботи (‐5 
балів за кожну спробу порушення принципів академічної доброчесності). 
 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Протягом семестру студенти виконують 4 комп'ютерні практикуми.  
Максимальна кількість балів за кожний комп'ютерний практикум: 16 балів.  
Бали нараховуються за:  
‐ якість виконання комп'ютерного практикуму: 0‐4 бали;  
‐ відповідь під час захисту комп'ютерного практикуму: 0‐2 бали;  
‐ своєчасне представлення роботи до захисту: 0‐2 бали.   
   
Критерії оцінювання якості виконання:  
4 балів ‐ робота виконана якісно, в повному обсязі;  
3 бали ‐ робота виконана якісно, в повному обсязі, але має недоліки; 
2‐1 бал ‐ робота виконана в повному обсязі, але містить суттєві помилки;  
0 балів ‐ робота виконана не в повному обсязі.  
 
Критерії оцінювання своєчасності представлення роботи до захисту:  
2 бали ‐ робота представлена до захисту не пізніше вказаного терміну;  
0 балів ‐ робота представлена до захисту пізніше вказаного терміну.  
 
Максимальна кількість балів за виконання та захист комп'ютерних практикумів:  
16 балів х 4 комп. практ. = 64 балів.  
Протягом семестру студенти виконують контрольну роботу. Завдання складається з 2  
теоретичних та 2 практичних запитань. Відповідь на кожне запитання оцінюється 4 балами.  
Критерії оцінювання кожного запитання контрольної роботи:  
4 бали ‐ відповідь вірна, повна, добре аргументована;  
2‐3 балів ‐ в цілому відповідь вірна, але має недоліки;  
1 бали ‐ у відповіді є суттєві помилки;  
0 балів ‐ немає відповіді або відповідь невірна.  
 
Максимальна кількість балів за модульну контрольну роботу:  
4 бали х 4 запитань = 16 балів. 
Рейтингова шкала з дисципліни дорівнює:  
R = Rc = Rком.npaк.+ RMKP+ Rекзамен = 64 балів + 16 балів + 20 балів = 100 балів.  
Календарний контроль: проводиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану виконання ви‐
мог силабусу.  
На першій атестації (8‐й тиждень) студент отримує «зараховано», якщо його поточний рейтинг 
не менше 10 балів.  



На другій атестації (14‐й тиждень) студент отримує «зараховано», якщо його поточний рейтинг 
не менше 24 балів.  
Семестровий контроль: екзамен  
Умови допуску до семестрового контролю:  
При семестровому рейтингу (RC) не менше 48 балів та зарахуванні усіх робіт комп'ютерного прак‐
тикуму, студент має допуск до екзамену. Після складання екзамену виставляється оцінка відповідно 
до таблиці (Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою).  
Необхідною умовою допуску до екзамену є виконання та захист комп'ютерного практикуму. 

 
Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

Кількість балів  Оцінка 

100‐95  Відмінно 

94‐85  Дуже добре 

84‐75  Добре 

74‐65  Задовільно 

64‐60  Достатньо 

Менше 60  Незадовільно 

Не виконані умови допуску  Не допущено 

 
 

9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено доктор філософії, асистент, Олексій А.О.   
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